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A június végén hivatalba lépett román koalíciós kormány olyan politikai, 
gazdasági és külpolitikai környezetben kezdi meg működését, amely 
súlyos belső és külső nyomásokat egyaránt hordoz. A pénzügyi 
válságkezelés sürgető kényszere, a társadalmi ellenállás fokozódása, 
a megszorításokkal szembeni tiltakozások, valamint a geopolitikai 
pozícióvesztés érzete egyaránt azt mutatják, hogy a Bolojan-kormány 
mozgástere rendkívül korlátozott. Bár a reformtörekvések – a költség-
vetési konszolidáció, az intézményi hatékonyság javítása és a nemzet-
közi szerepvállalás bővítése – stratégiai jelentőségű célokat fogal-
maznak meg, e célok elérése még az államhatalmi struktúrák szintjén 
is számos akadályba ütközhet. A kormány belső töréspontjait a pártok 
közötti érdekkonfliktusok, a hatalommegosztási kompromisszumok  
és az időzített politikai viták sorozata tovább feszíti. Ezzel párhuza- 
mosan az RMDSZ részvétele nem csupán kisebbségvédelmi szempont-
ból, hanem a stabilitás és az intézményi fékek kiegyensúlyozásának 
szempontjából is kritikus elem. A külpolitikai prioritások egyértelműen 
az euroatlanti irányt erősítik, de a NATO és az EU aktuális belső 
megosztottságai, illetve a keleti szomszédságban zajló válságok  
továbbra is kérdésessé teszik Románia pozíciójának megerősítését.  
Az, hogy a kormány képes lesz-e egyszerre visszaszerezni a közbizal-
mat, fenntartható pályára állítani a gazdaságot, és stabilizálni nemzetközi 
mozgásterét, egyelőre nyitott kérdés. A következő két év tehát döntő 
jelentőségű lesz nemcsak a Bolojan-kabinet jövője, hanem a román  
állam demokratikus és társadalmi kohéziójának szempontjából is.
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STABIL TÖBBSÉG, BIZONYTALAN BIZALOM:  
A BOLOJAN-KORMÁNY MEGALAKULÁSÁNAK KÖRÜLMÉNYEI

A 47 napos négypárti egyeztetési folyamat eredményeképpen 2025. június  
23-án megalakult Ilie Bolojan vezetésével a PSD-PNL-USR-RMDSZ-
egyéb nemzeti kisebbségek parlamenti frakciójából álló koalíciós kormány 
Romániában. A kabinet az ország utóbbi 35 évének (az 1996-1998 közötti, 
Victor Ciorbea vezette hatpárti kormánya utáni) második legbonyolultabb 
összetételű kormánya. Az összesen 464 tagú román törvényhozásból 311 
szenátor és képviselő, vagyis a honatyák több, mint 67%-a szavazott az  
új kormányra, ami matematikailag stabil parlamenti támogatottságot biztosít.  
A második legerősebb parlamenti frakcióval rendelkező AUR az elnökválasz- 
tási végeredménnyel, valamint a kormány programjával és összetételével 
szembeni tiltakozása jeléül kivonult a teremből, és nem vett részt a szavazáson.

Az új kormány megalakulásának politikai-gazdasági feltételrendszerét 
több tényező is befolyásolta. Egyrészt a választói rétegek hagyományos 
politikai pártokban és az állam intézményeiben megrendült bizalma 
járult hozzá a választások eredményéhez – különösen az eltörölt, 2024 
novemberi elnökválasztás, illetve a korábban többséget szerzett elnökjelölt 
alkotmánybíróság általi kizárása következtében. A viszonylag széles tár-
sadalmi réteget jelentő, magát „nem képviseltnek” érző, zömében alacso- 
nyabb, vagy még az utóbbi években is hanyatló életszínvonalon élő, diasz- 
pórában élő vagy leginkább regáti választók változatlanul fennálló 
elégedetlensége nagymértékben befolyásolta a kormányalakításig vezető utat. 
A megismételt elnökválasztáson e nagyszámú, korábban jelentős részben  
PSD-szavazói réteg erősítette fel nacionalista tábort, ezzel 46%-os 
támogatottságot biztosítva George Simionnak. 

A kormányalakítási tárgyalások politikai kontextusát meghatározta a még  
mindig a legerősebb frakcióval rendelkező, bár a választásokon a korábbiak- 
hoz képest meggyengült PSD által követett taktika, nevezetesen a párt 
részvételének vagy esetleges ellenzékben maradásának folyamatos 
lebegtetése. A PSD kimaradása a kormányból tartóssá tette volna azt a hely-
zetet, amelyben a párt az ellenzékből támogatja a kabinetet, ezzel folyama- 
tosan fenntartva a támogatás eseti „beárazásának” lehetőségét és egyfajta 
zsarolási pozíciót. Emellett növelte volna az esélyét egy előre nem látható 
mértékű parlamenti együttműködésnek az AUR-ral, így a kormánybuktatás 
potenciálja és fenyegetése állandósult volna. A szociáldemokraták a részvétel 
„áraként” öt vagy hat miniszteri posztot, alkotmánybírói helyet, illetve 
titkosszolgálati vezetői pozíciót (SIE – külföldi hírszerzés) követeltek, valamint 
– Ilie Bolojan liberális pártelnök miniszterelnökként való elfogadása esetén –  
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a kormányfői poszt félidőben való rotációját is feltételül szabták. Így a koa- 
líciós megállapodás értelmében a 2025-2028 közötti kormányzati ciklus 
keretében Bolojan 2027 áprilisáig, a PSD továbbiakban meghatározandó 
jelöltje pedig 2027 áprilisa – 2028 vége között tölti be a miniszterelnöki  
pozíciót.

A politikailag igen hektikus helyzetben zajló kormányalakítás stabilan pozitív 
szereplője Nicușor Dan államelnök, illetve Ilie Bolojan PNL-s miniszterelnök 
volt. Az új kormány megalakítása kapcsán a román közvélemény szemében 
(legalábbis annak Nicușor Danra szavazó részében) e két politikus képviselte  
a román politikai osztály részéről még megmaradt (bár a 2024-2025-ös parla-
menti és különösen az elnökválasztási intermezzo után erősen megtépázott) 
politikusi hitelességet és legitimitást. Mindketten az önkormányzati szférából 
érkeztek, Nicușor Dan a bukaresti főpolgármesteri széket cserélte fel az 
államelnökivel, Ilie Bolojan pedig a Bihar megyei tanácselnökit (előtte  
Nagyvárad polgármestere volt) a miniszterelnökivel. Bár személyiségükben 
jelentősen eltérő karakterűek, de mindkettőjükre egyaránt jellemző az 
elképzeléseikhez való, konfrontációt is felvállaló makacs ragaszkodás, ami 
optimális esetben akár komoly garanciája lehet a Románia előtt tornyosuló 
pénzügyi és politikai reformok teljesülésének. Paradox módon, végül  
a kormányalakítás során is a legkomolyabb elvi-gyakorlati akadályt egy,  
a mindkét vezető részéről a saját pozíció melletti, következetes és  
intranzigens kitartás jelentette.

TŰZOLTÁS ÜRES TARTÁLLYAL

Románia akkori vezetőit már tavaly nyáron figyelmeztették, hogy az ország 
súlyos pénzügyi válságba kerülhet, ennek ellenére a problémával csak  
a tavaly év végi választások után kezdtek el foglalkozni. A kiadások jelentős 
csökkentése mellett – ide tartozik a bürokrácia karcsúsítása, a közalkalmazotti 
bérek és nyugdíjak befagyasztása, valamint a magas rangú állami vezetők 
fizetésének csökkentése – különadót vetnek ki a bankokra, növelik az 
alkohol, a dohánytermékek és az üzemanyagok jövedéki adóját, valamint 
drágul a személyautók útdíja (rovinieta) is. Bolojan a helyzet sürgősségére 
hivatkozva a parlamenti vita megkerülésével, úgynevezett felelősségvállalási 
mechanizmussal vitte keresztül az intézkedéscsomagot. Ez azt jelenti, hogy 
azokat csak akkor lehetne visszavonni, ha a kormányfő ellen bizalmatlansági 
indítványt fogadnának el – ezt az AUR be is terjesztette a Fiatal Emberek 
Pártjával (POT), valamint az SOS Romania párttal közösen. Ahhoz, hogy  
a kormányt sikeresen megbuktassák, 233 voksra lett volna szükségük,  
de végül csak 134-en szavaztak a kormány menesztése mellett, így a Bolojan-
kabinet túlélte az első, vele szemben indított bizalmatlansági indítványt. 
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A korábbi masszív túlköltekezésből előállott, rekordmagas, 9%-on felüli 
állami költségvetési hiány Románia számára pénzügyi vészhelyzetet eredmé- 
nyezett, amely – a kiigazítási intézkedések további halogatása esetén - 
felvetette az ország fizetésképtelenségének kockázatát. Így az új kormány 
programjának három fő pillére: 1) a pénzügyek rendbetétele (az államház- 
tartási hiány hatékony és fenntartható csökkentése), 2) a „jó kormányzás”  
(az állami és kormányzati intézményrendszer „karcsúsítása”, az államigaz- 
gatás reformja) és 3) az állampolgárokkal szembeni tisztelet (az állammal,  
annak intézményeivel és a politikai osztállyal szembeni közbizalom) 
visszaszerzése lett. A fennálló nehéz pénzügyi körülmények, illetve a politikai-
társadalmi, hitelvesztéssel jellemezhető válságközeli helyzet közepette 
a romániai politikai diskurzusban nem véletlenül terjed az új kormányra 
vonatkoztatva az „áldozati kormány” kifejezés.

ADÓEMELÉS MINT KOALÍCIÓS TÖRÉSPONT

A bevétel növelő intézkedések sorában a jelenlegi ÁFA-értékek közötti 
legmagasabb, 19%-os kulcs megemelését az államelnök korábbi választási 
ígéretéhez tartva magát, változatlanul elvetette, szemben a miniszterelnök 
pragmatikus, adónövelő álláspontjával. Szerinte az adókulcs 19%-ról 
20%-ra való növelése eredményezheti az idei évre kitűzött államháztartási 
hiánycsökkentési cél, a deficit 9,6 %-ról év végéig 7,04 %-ra való csökkené-
sének elérését. Bolojan e kérdésben is – hasonlóan a rotációs kormány- 
vezetés kérdéséhez – engedni kényszerült. A 19%-os ÁFA-érték emelését 
egyébként a liberális oldal, a PNL és az USR támogatta és változatlanul 
támogatja is, míg a PSD ellenzi azt, az RMDSZ pedig köztes, az intézkedés 
időleges elhalasztását pártoló, bár elkerülhetetlenségét nem kizáró álláspontot 
foglalt el a kérdésben. 

Az Európai Bizottság, valamint az Európai Parlament néppárti, liberális 
és szocialista frakcióinak az új román államelnök, illetve az új román 
kormánykoalíció pártszínezete és összetétele iránti jelentős szimpátiáját, 
továbbá az e kérdésben megnyilvánuló tagállami konszenzust is jól  
demonstrálja az a „rásegítés”, amelynek révén a június 20-i ECOFIN-ülés 
határozatában – mintegy gordiuszi csomót átvágva – megoldást találtak az 
ÁFA felső kulcsának azonnali megemeléséből eredő problémára. A restriktív 
lépésekkel kapcsolatos döntések meghozatalára ugyanis a testület 2025. 
október 15-ig haladékot adott Romániának, időlegesen mentesítve az országot  
a 2020 óta folyamatban lévő túlzott deficit-eljárásból következő, lehetséges  
EU-s büntető intézkedések kockázatától. A Romániára vonatkozó legújabb 
brüsszeli menetrend szerint az ország költségvetési hiányát 2025 végéig 

https://hotnews.ro/wp-content/uploads/2025/06/program-de-guvernare-23-iunie-2025.pdf
https://hotnews.ro/wp-content/uploads/2025/06/program-de-guvernare-23-iunie-2025.pdf
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7,04%-ra kellene csökkenteni, majd 2030-ra lenne kívánatos elérni az  
Európai Unió által előírt megfelelési szintet. Az ECOFIN döntésének kardinális 
szerepe volt abban, hogy az amúgy is elhúzódó román koalíciós kormányala-
kítási folyamat végül nem végződött kudarccal, és nem állt elő egy tartós  
politikai holtpont az országban. Ugyanakkor mindez csupán elodázta egy 
bevallottan elkerülhetetlen, koalíciós vízválasztó döntés meghozatalának 
időpontját.  

A négypárti osztozkodás eredményeképpen a miniszterelnök-helyettesi 
posztok számának ötre növelésével a kabinet létszáma jelentősen megnőtt.  
Ez szembe megy a korábban beígért kormányzati karcsúsítás irányvonalával, 
és így azonnal éles kritikát váltott ki az ellenzéki AUR részéről. A PNL-s  
Ilie Bolojan miniszterelnök mellett összesen három tárcanélküli miniszterel- 
nök-helyettes működik, akiket a PSD (Marian Neacsu) és az RMDSZ 
(Tánczos Barna eddigi pénzügyminiszter személyében) delegál, valamint 
egy független személy is betölt egy kormányfő-helyettesi pozíciót (Michael-
Dragos Anastasiu, Bolojan volt ideiglenes államelnök üzleti szférából 
korábbitanácsadója személyében. A kabinetben a PSD hat (egészségügy, 
igazságügy, energetika, mezőgazdaság, munkaügy, közlekedés), a PNL négy 
(belügy, pénzügy, beruházások és európai alapok, oktatás), az USR szintén 
négy (környezetvédelem, külügy, honvédelem, gazdaság) és az RMDSZ kettő 
(kultúra és fejlesztés) miniszteri hellyel rendelkezik. 

A Dominic Fritz temesvári polgármester által elnökölt neoliberális, prog- 
resszista Mentsétek meg Romániát! Szövetség (USR) valós erején felüli 
befolyást képes kifejteni a döntések formálására, ebben támaszkodva  
korábbi alapítójának és elnökének, Nicușor Dan jelenlegi államfőnek a 
közreműködésére. A két kulcsminisztérium, a hadügy és a külügy megszer-
zése látványosan alátámasztja ezt a befolyást, és egyben implikálja a román 
kormány egészének az EU-mainstreamhez szorosan igazodó, emblemati-
kusan neoliberális nemzetközi identifikációját. Emellett a kormányban egy 
másik belső geometria is kirajzolódni látszik, ami egy, a PSD és az USR 
közötti háttérmegegyezésben, ezáltal a jelenlegi miniszterelnököt adó PNL 
megkerülésében ölt testet. Ez egyúttal tükrözi a PSD azon igyekezetét,  
hogy választói bázisának öntudatos, középosztálybeli, szociálliberális és 
européer rétegére erőteljesebben támaszkodva kompenzálni igyekszik 
azt a tetemes szavazatveszteséget, amelyet a parlamenti választásokon 
szavazóiknak az AUR-hoz és más, szélsőséges pártokhoz való elpártolása 
következtében szenvedett el. E választói átcsoportosulás a PSD-t reálisan  
azzal fenyegeti, hogy korábbi domináns helyzetéből középpárttá gyengülhet.
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BEVÉTELNÖVELÉS MINDENÁRON? – A ROMÁN GAZDASÁGPOLITIKA 
ÚJ IRÁNYAI

Az állami költségvetés súlyosan magas hiányának csökkentésére 
irányuló, eddig megtett intézkedések nem eredményeztek javulást.  
E súlyos költségvetési helyzet orvoslására a program jelentős költségvetési 
bevételnövelő intézkedéseket tartalmaz, amelyek előírják többek között  
az 5%-os ÁFA-kulcs 9%-osra (energiahordozók és tűzifa) és a többi termék  
és szolgáltatás (az élelmiszerek és a gyógyszerek kivételével) 19%-osra 
eme-lését; a jövedéki adók 10%-kal való megemelését; a 4 000 lejen felüli 
nyugdíjak 10%-os megadóztatását, valamint ezekre kötelező magánnyugdíj-
biztosítás kötését; az osztalékadó 10-ről 16%-osra növelését; az ingatlanadó 
2026-ban történő növelését; környezetvédelmi adó 2026-os bevezetését;  
a szerencsejátékok, fogadások és az ehhez kapcsolódó banki tranzakciókra 
vonatkozó adók emelését; a kriptovalutákból és a tőzsdei tranzakciók- 
ból származó nyereségekre vonatkozó adók növelését; a rövidtávú 
ingatlanbérbeadások megnövelt megadóztatását; a közösségi 
médiaplatformokon realizált bevételek megadóztatását. Uniós szinten 
Romániában a legnagyobb az adóelkerülés aránya Továbbá szerepel az 
eddigiekben létező adózási kiváltságok és kedvezmények rendszereinek 
felülvizsgálata; több állami vállalat tőzsdére való bevezetése, ezek 
„közkézhányadot” képező, 5%-nál kisebb részesedésű, kisrészvényesi 
részvényállományának értékesítése. Emellett fontos célkitűzés még az  
EU újjáépítési és reziliencia alapjának a korábbiakhoz képest hatékonyabb  
és nagyobb arányú lehívása is.

A költségvetés kiegyensúlyozása szempontjából a messze legjelentősebb, 
leggyorsabban hatását érvényesítő lépést, az ÁFA 19%-os kulcsának  
21%-ra növelését a román koalíciós pártok őszre halasztották, a fenti 
intézkedések is jelentős bírálatot váltottak ki. Általános probléma, hogy a fent 
leírt javasolt lépések nagy többségének felvetése nem járt együtt előzetes 
hatásvizsgálattal. Az intézkedések nagy része elkésettnek tűnik, amely 
lényegében egy féléven belül nem fogja meghozni a kívánt, költségmeg- 
takarítási hatást. A tőke nagyobb mértékű megadóztatása és a munkaerő-
költségek megnövekedése a bírálók szerint éppenséggel Románia két jelentős 
komparatív előnyét, ezáltal FDI- és külföldi tőkevonzóképességét szünteti 
meg. Egyes félelmek szerint ez azt idézheti elő, hogy a romániai székhelyű 
vállalkozások közül sok a 2026-tól az eurót bevezető Bulgáriába teheti át 
a székhelyét, egyúttal adózásának helyszínét. A közvélemény leginkább 
elsiklik afölött a kötelezettség fölött is, mely szerint 2030-ban Románia  
5%-osra kell emelje – a NATO általános kötelezettségvállalás alapján –  
a védelmi költségvetését. Ezt a román közgazdászok kritikái szerint az ország  
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a jelen költségvetés kiegyensúlyozási program tekintetében matematikailag 
sem lenne képes teljesíteni. Ez a kötelezettségvállalás „kreatív” módon azzal 
válhat teljesíthetővé, ha Románia az EU-ban finanszírozott, keleti területein 
végrehajtás alatt álló és a továbbiakban tervezett, Ukrajna és Moldova 
Köztársaság felé irányuló vasúti, autópálya, légi, határátkelőhely, átrakodó-
hely, energetikai interkonnektor, digitális kommunikációs stb. összeköttetés 
– lényegében katonai felvonulási útvonalak – finanszírozását fogja a leendő  
5%-os védelmi célú költések részeként felmutatni. Máskülönben az 5% 
teljesítéséhez az elemzők szerint egy újfajta, védelmi szolidaritási adót kellene 
bevezetni.

KISEBBSÉGI KÉPVISELET KORMÁNYZATI POZÍCIÓBÓL: STRATÉGIAI 
ÉRTÉK ÉS POLITIKAI STABILITÁS

Az RMDSZ – mint romániai összmagyar politikai képviselet – részvétele  
a kormányban a parlamenti számtan alapján nem volt feltétlenül elenged-
hetetlen, sem magától értetődő. A PSD-PNL-USR kompozíció önmagában, ha 
szűkebben is, de biztosította volna a kormányzáshoz szükséges törvényhozási 
többséget. Ugyanakkor az RMDSZ részvétele minden jel szerint egybeesik 
a választók politikai elvárásaival, ezért szükségszerű. A magyar részvételnek 
a jótékony hatása egyértelmű, hiszen az RMDSZ a kormányzásban 
folyamatosan bizonyította konstruktív, politikailag kiegyensúlyozó, szakmailag 
megbízható, magas minőségű hozzáadott értékét. Kelemen Hunor a 
Szövetség részvételével kapcsolatos állásfoglalásában „állami fogyókúrát” 
hirdetett az állami túlköltekezés során kialakult költségvetési hiány orvoslása 
érdekében. Elmondása szerint „a cél az, hogy leginkább az állami intézmények 
és legkevésbé a polgárok viseljék ennek a terhét…az RMDSZ részvétele  
a kormányban továbbra is lehetőséget teremt arra, hogy érdemben képviseljék  
a romániai magyar közösség érdekeit. Meg kell védeni a mi közösségünket. 
Olyan helyzetet kell teremtenünk, hogy mindaz, amit sikerült az elmúlt  
években elérni, az ne legyen visszafordítható”.

Az RMDSZ a miniszterelnök-helyettesi és a két miniszteri poszt mellett 
egy alkotmánybírói helyet is megkapott. A Szövetség részvétele garanciát 
teremthet arra, hogy a különösen az USR részéről az eddigiekben hangoztatott 
közigazgatási átszervezési elképzelés, így az ország megyéinek összevonása 
nyolc megyében, a jelenlegi egyfordulós helyett kétfordulós polgármester 
választás visszaállítása, valamint az 1500 fő alatti települések összevonása 
ne valósulhasson meg. Az RMDSZ a romániai politikai és közéletben  
a nemzeti kisebbségi jogok területén gyakran feltűnő, a meglévő jogok  
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és kisebbségkonform gyakorlatok visszafordítására irányuló tendenciákkal, 
próbálkozásokkal és nekifutásokkal nyilvánvalóan kormányzati pozícióból  
képes a legnagyobb hatékonysággal szembe szállni. Romániai magyar 
szempontból – így a székelység és a Székelyföld szempontjából gazdasági 
és logisztikai téren létfontosságú – közlekedési és egyéb infrastruktúra, 
autópályaépítés vagy akár a parajdi sóbánya katasztrófa és következményei 
elleni védekezés szempontjából nagy fontosságú központi beruházások 
lehetővé tétele szintén kormányzati pozícióból érhető el a leghatékonyabban 
(illetve egyáltalán). A kormányprogramban az RMDSZ látható befolyásának 
köszönhetően több fejezetben is megjelennek a nemzeti kisebbségek  
kulturális és nyelvi identitásának megőrzésére, fejlesztésére vonatkozó 
megfogalmazások is.

SZÖVETSÉGBEN EGYEDÜL:  
ROMÁNIA KÜLPOLITIKAI POZÍCIÓVESZTÉSE

Bár Romániában az utóbbi hetekben a kormánykoalíció megalakítása és 
mindenekelőtt a költségvetési kiigazítási csomag a fő téma, egyfajta „csendes” 
bizonytalanság, a „magára hagyottság hangulata” is érződik a politikai elit 
részéről a NATO- és az EU-csúcs után az ország helyzetét érintő geopolitikai  
és biztonságpolitikai kérdésekben. A NATO-csúcs – a román elvárásoktól  
élesen eltérő módon – nem emelte ki a Szövetség egyik prioritásaként a Fekete-
tenger térségének stratégiai jelentőségét, nem ítélte el Oroszországot, nem 
hozott létre kiemelt biztosítékokat a keleti szárny megerősítése érdekében  
és nem irányozta elő a Romániában, Lengyelországban és a balti államokban 
különösen súlyosnak érzékelt keleti (orosz) kiber és hibrid fenyegetés 
elleni NATO-ernyő kiterjesztését. Románia ugyan mindig is támogatta a 
jelenlegi csúcson kőbe vésett 5%-os GDP-arányos védelmi kiadási szint 
elérését, ám a jelenlegi romániai költségvetési-pénzügyi válsághelyzetben ez  
a követelményszint reális közgazdasági számítások szerint az ország szá- 
mára megugorhatatlan. A korábban meghirdetett román hadiipari struktúra-
váltás az utóbbi három évben nem sikerült, valamint a fokozott FDI-bevo- 
násra vonatkozó törekvések szintén eredménytelenek maradtak. Állandó 
aggodalmak élnek továbbra is a román szempontból létfontosságú Mihail 
Kogálniceanu NATO-légibázisról történő esetleges amerikai kivonulással 
kapcsolatban.

Sovány eredményként értékelhető Bukarestben a NATO-szerződés kölcsönös 
védelmi paragrafusának megerősítése a NATO-csúcs záró nyilatkozatában. 
A román politikai elitet további aggodalommal töltik el a mind a NATO-,  
mind az EU-szövetségesei között kialakult megosztottságok, különösen 
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az orosz-ukrán háborúban elérendő béke jellegére, időzítésére, Ukrajna 
támogatására, illetve az Oroszországgal való kapcsolatok alakítására 
vonatkozóan. Román részről bónuszként értékelik ugyanakkor az EU- 
Moldova csúcstalálkozók rendszeresítését, illetve a csatlakozási tárgya- 
lásokon az első, általános értékekre vonatkozó fejezet várható megnyitását. 
Hasonlóan pozitív értékelést kap Bukarest részéről az a tény, hogy az  
EU konkrét lépéseket tesz Moldova Köztársaság orosz hibrid hadviseléssel  
és destabilizálással szembeni megerősítésére, valamint katonai képes- 
ségeinek az erősítésére is. Ugyanakkor a Prut jobb partján érezhető 
aggodalommal figyelik, hogy Moldovában az elmúlt évben jelentősen fokozó-
dott a lakosság elégedetlensége és a gazdasági válság, ami kétségeket  
ébreszt a jelenleg Chișinăuban hatalmon lévő EU-párti, oroszellenes  
és Románia-barát kormány szeptember 28-i parlamenti választásokon  
való fennmaradásával kapcsolatban.


